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	HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I

NĂM HỌC 2021-2022
MÔN: TOÁN LỚP 8 THCS



PHẦN I. PHẦN CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm)
Mỗi câu đúng được 0,25 điểm

	Câu
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PHẦN II. PHẦN CÂU HỎI TỰ LUẬN (5,0 điểm).
     Lưu ý khi chấm bài:

Dưới đây chỉ là sơ lược các bước giải. Lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ hợp logic. Nếu học sinh làm cách khác mà giải đúng thì cho điểm tối đa. Đối với câu 3, học sinh không vẽ hình thì không chấm.
	Câu 
	Hướng dẫn, tóm tắt lời giải
	Điểm

	Câu 1
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	Câu 2
	
	1.5 điểm

	1

(1,0 điểm)
	Với 
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	Vì 
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AC tại E nên 
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	HS chỉ ra được 
[image: image28.wmf]·

·

00

90;90

MFCECF

==


	0.25

	
	Xét tứ giác 
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	Do đó tứ giác 
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(0.5  điểm)
	Gọi I là giao điểm của EF và CM, I là trung điểm của EF và CM.

Vì tam giác ABC vuông cân tại C nên CD[image: image32.wmf]^

AB. Xét tam giác DCM vuông tại D, có DI là trung tuyến nên:

DI = [image: image33.wmf]1
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EF. Mà DI cũng là trung tuyến trong tam giác DEF, do vậy tam giác DEF vuông tại D.
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	Trong tứ giác CEDF có 
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Dễ thấy 
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 (2) và EC = MF = BF (3) 

Từ (1), (2), (3) suy ra hai tam giác CED và BFD bằng nhau (g-c-g).

Từ đó, DE = DF. Vậy tam giác DEF vuông cân tại D.
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	HS biến đổi được  
[image: image37.wmf]22

2347

2433

y

Bxy

-

æöæö

=-+--+

ç÷ç÷

èøèø

 
	0.25

	
	 HS chỉ ra được GTLN của 
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